

TORONTÁL

Á BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA

CSÜTÖRTÖK, 1929 JUNIUS 6

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Beckerek, Obiliteva ucca 1. Telefon: 281 és 21

58. ÉVFOLYAM, 128. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

Beogradból jelentik: A király tegnap délelőtt audiencián fogadta Hadzsity tábornok, hadügyminisztert és Babity Zsivojin államtanácsost.

Beogradból jelentik: Kumanudi dr., a külügyminiszter helyettese, tegnap utazott el Bécsen át Zürichbe, ahonnan Madridba megy, hogy ott a népszövetségi tanács ülésén résztvegyen. Kumanudi 7-ikén találkozik Zürichben dr. Marinkovity külügyminiszterrel, aki onnan visszatér Beogradba.

Beogradból jelentik: A beogradai dalárda fennállásának hetven éves fordulóján rendezendő nagy dalárda napra, amely pünkösdkor lesz, a király vállalta az ünnepség védnökségét.

Szegedről jelentik: Matánszky László dr. neves sebészorvos tegnap a rendelésében megfojtotta önmagát. Gázot csavart a nyaka körül és azt önkézzével addig szoritotta, míg meg nem fulladt.

Szolnokról jelentik: Borzalmas jégverés pusztított Szolnok, Cegléd, Jászberény, Abony. Kiskunszállás és Karcag határában, amely a termést teljesen tönkretette.

Nápolyból jelentik: A Vezuv működése újra igen heves kitörésekben nyilvánul meg. Terzigno falut ki kellett üríteni, mert a láva gyors iramban veszélyezteti a falucsukát. A hatóságok kénytelenek igen erélyes rendszabályokhoz folyamodni a turistákkal szemben, akik a természeti látványosság megcsodálására érkeznek mindenfelől és gátolják a mentési munkálatokat.

Londonból jelentik: Az Uro Maru japán személyszállító gőzös a Csendes óceánon kigyulladt. A fedélzetén 700 utas van, akiknek nagyrésze alighanem elpusztul, mert a veszélyben lévő hajó mentésére siető segélyhajók tulmessenze vannak az Uro Marutól.

TŐZSDE

Junius 6.

MA 100 DINÁR:

Budapesten . . .	9 99 pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	7 32 ar. márka
Bécsben . . .	12 45 silling
Triesztben . . .	33 62 líra
Prágában . . .	59 10 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 69 dollár
Bukarestben . . .	298 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 77, Olasz Bank 70.
Nemzeti Bank 224, Pesti Hazai 200,
Ganz-Danubius 105, Ganz-Villamos
68.50, Nasici 164, Délcukor 101.50.

Az új angol parlament június 25-én ül egybe először.

London, jun. 6. Macdonald tegnap fia kíséretében megjelent a windsori palotában, ahol a király háromnegyed óras kihallgatáson fogadta és megbízta a kormányalakítással, amit Macdonald el is vállalt.

A kihallgatásról visszatérő munkásvezért óriási lelkesedéssel ünnepelte a tömeg.

Tegnap beérkezett a még hiányzó választási eredmény Orkney és Schetland szigetéről és így még

csak a hat egyetemi kerület mandátumainak sorsa ismeretlen. A legutolsó eredmény tehát a következő: munkáspárt 288, konzervatív-párt 256, liberális-párt 58 és függetlenek pártja 7 mandátumot kapott.

Az új parlament június 25-ikén ül össze. Az első héten a formalitásokkal lesznek elfoglalva és csak a következő héten fogják a parlamentet ünnepélyesen megnyitni trónbeszéddel, amely az új kormány programját ismerteti.

Ma nyílik meg a népszövetségi tanács első ülése Madridban

Madrid, jun. 6.

A népszövetségi tanács ma délelőtt fél 12 órakor tartja első ülését, amely

a kisebbségi hármás bizottság jelentésének a tárgyalásával kezdődik. A tárgyalások előestéjén megállapítható, hogy ebben a kérdésben az ellentétek egy cseppet sem enyhültek.

A népszövetségi körökben arról beszélnek, hogy a kisebbségi kérdé-

vitáját valószínűleg a jövő ülészakarra halasztják. A kérdés előadója, Chamberlain ugyanis nem jön Madridba és az angol kormányt képviselő madridi angol nagykövet, Sir Graham, csak tegnap kapta meg az ügyre vonatkozó aktákat és teljesen tájékozatlan ebben az igen fontos kérdésben.

Érdekes, hogy az orosz sajtóiroda kiküldöttjei most kaptak először engedélyt arra, hogy a népszövetségi ülészakon résztvehessenek.

Racsity érdekében még hét védő szólal fel.

Beograd, jun. 6.

A Racsity-bünpör főtárgyalásának nyolcadik napja, a már megszokott és meglehetősen unalmas védőbeszéd közé mégis szolgált némi izgalommal, amennyiben a magánvádiók egyike, dr. Baszaricsek Gyura özvegye, váratlanul megjelent a tárgyaláson és a szünetben a főtárgyalás elnökének átnyújtotta írásban kívánságait, illetve kérelmét. Baszaricsek özvegyének a megjelenése főleg a védőügyvédek között keltett nagy izgalmat, mert ettől a megjelenéstől, illetve ennek a hangulatától a vádlottak elleni kedvezőtlen benyomástól féltek.

A tárgyalás, mint minden nap, pontban 8 órakor kezdődött meg. Először Todorovity ügyvéd, Jovánovity Lune védője kért szót az elnöktől azzal, hogy megelőzhesse Racsity védőit, mert egzisztenciális ügyben el kell utaznia. Az elnök hozzájárul a kérelemhez és így Todorovity elmondja beszédét. A védő úgy látja, hogy a Jovánovity terhére rótt büncselekmények miatti vád teljesen tarthatatlan. Az összes tanuk ugyanis éppen az ellenkezőjét állították mindannak, amit az ügyész a vádiratban Jovánovity terhére rótt. Jovánovity nem állt a merénylet idején az előtérben, hogy fekezze Racsityot, mert a Racsity előtti tér teljesen üres és szabad volt.

Pavlovity, Racsity védője szólal föl ezután. Nem akarja ugymond leírni a már számtalanszor hallott eseményeket, pusztán egyes momentumokra kíván kiterjeszkedni. Amikor Pernár megsértette Racsityot és ehhez Pernár pártja helyeselt — logikus következménye volt ennek a ténynek a többi megtörtént esemény.

Ha Racsity előre megintoltan cselekedett volna, úgy bizonyára megvédte volna családját helyzetét, feleségére iratta volna vagyonát, hogy meneküljön tettének kártérítési kötelezettségei alól. Mindebből azonban semmi nincs jelen.

Ő a maga részéről kijelenti, hogy védői tiszteletdíjáról lemond Racsity gyermekei javára.

Ekkor lépett a tárgyalóterembe dr. Baszaricsek Gyura özvegye, ami meglehetősen izgalmat keltett. Popovity Bóra védő felszólt és kérte, hogy a jelenlevők kegyeletüknek adjanak kifejezést az elhunyt Baszaricsekkel szemben. A közönség néma csendben állt fel. Ezután az elnök szünetet rendelt el.

A szünet alatt Baszaricsek özvegye átadta Petrovity elnöknek írásbeli kérését, amelyben a maga részéről lemond minden anyagi kártalanításról, hanem gyermekei részére igényli azt.

A program nyugodt és mérsékelt hangu lesz. Az általános leszerelést és a világbékét fogják propagálni.

Még az angol politikai életben is nagy feltűnést keltett a konzervatív-párt lojális magatartása, amellyel a kormánykrisist ugyyszólván órák alatt intézte el a munkáspárt javára. A szocialista Daily Herald éppen ezért egyetlenegy barátságatlan szóval sem érinti a régi rezsimet a kormány lemondásával kapcsolatos hír regisztrálásánál.

Szünet után Kovácsévity Ilija védő beszél, majd Panajotovity, Mijátovity Pávle, Jovánovity Gyorgye dr. és Orej dr.

A tárgyalás utolsó szónoka Viszinity ügyvéd, aki kijelentette, hogy a vizsgálatot nem vezették helyesen, mert igen sok momentumot elejtettek. Racsity hazafias munkája előtt a maga részéről mélyen meghajlik.

Cena bég gyilkosának a merényletje káros veszélyes örült.

Beograd, jun. 6.

Emlékeztet, hogy Cena bég gyilkosát a prágai törvényszék tárgyalásán, amikor bírái előtt állt, egy Ucsitrn Zia nevű albán lelötötte vérbosszúból.

Ucsitrn a prágai bíróság jóvoltából elkerülte a fogházat és hazamehetett volna Albániába, csak hogy bosszútól félt és így inkább az SHS állam vendégszeretetéet vette igénybe. Délszerbiában azután a vasuton, Koszovszka Mitrovica és Szkopljie közötti szakaszon, Zavicsity miniszteri inspektort agyonlötötte és négy másik embert súlyosan megsebesített.

Annak idején elfogták és bezárlították a szkopljei ügyészség fogházába, ahol megkezdették kihallgatását. Minthogy tettének semmiféle elfogadható okot nem tudott adni, a bíróság elrendelte elmeállapotának megvizsgálását. Az orvosok megállapították, hogy Ucsitrn ön- és közveszélyes örült és ezért a bíróság a beogradai tébolydába utalta be.

A zágrebi véres tüntetés vádlottját fölmentették.

Zágreb, jun. 6.

A törvényszék tegnap hirdette ki az ítéletet Schmidt Gábiel hentessegéd ügyében, akit azzal vádoltak, hogy a december elseji véres zágrebi tüntetések alkalmából revolverrel agyonlötötte volna egy rendőrt.

A beogradai állami bíróság foglalkozott már egyszer ezzel az ügyvel és illetéktelenségének kimondása után került vissza Schmidt ügye a zágrebi törvényszékhez, amely Schmidt Gábiel bizonyítékok hiányában fölmentette.

Lekésték a fellebbezést a becskerekai gazdák és a magas földadót kell fizetniük,

mert a kataszteri igazgatóság határozata nem volt eléggé világos.

Már fél éve lejárt a felfolyamodási határidő és a becskerekiek csak most tudták meg.

Becskekerek, jun. 6.

Megírta a „Torontál”, hogy a kataszteri tiszta jövedelem megállapításával elégedetlen Becskerek földmivelő lakossága, mert a békebeli kataszteri tiszta jövedelem szorzószámát (34) túlságosan magasnak találja. Hétfőn Beogradba utazott dr. Neuner Vilmos volt országgyűlési képviselő, Annau János volt tartományi képviselő és dr. Weiserschan József városi képviselőtestületi tag, — akik maguk is érdekeltek, mert becskerekai földbirtokosok — hogy előkészítsék a három becskerekai földmívelőnegyed képviselőtestületében érkező küldöttség fogadtatását. Neuner, Annau és dr. Weiserschan eljárt a földmívelésügyi minisztériumban és a kataszteri igazgatóságnál és

mindkét helyen kijelentették, hogy céltalannak találják a küldöttség jövetelét, mert a becskerekiek lekésték a fellebbezést és a kataszteri tiszta jövedelem megállapítása Becskerek részére már 1928 december 31-ikén jogerőssé lett.

A becskerekiek kiküldötték megdöbbenve hallgatták a választ és részletesebb felvilágosítást kértek, mire mindkét helyen kimerítően tájékoztatták a becskerekai földbirtokosokat az ügy állásáról. Közölték a becskerekiek megbízottakkal, hogy

a kataszteri tiszta jövedelem szorzószámáról még decemberben kiértesítették Becskerek városát, de mivel a becskerekai járás egész területére nézve közölték a határozatot — a városvezetőség kétségtelenül jóhiszeműen —

felvilágosítást kért a kataszteri igazgatóságtól, hogy ez a megállapítás Becskerek város területére is vonatkozik-e, mivel Becskerek közigazgatásilag független a járástól

és a határozatot visszaküldte a kataszteri igazgatóságnak. Közben,

december 31-ikén letelt a fellebbezési határidő és Becskerek nem kapta vissza a kataszteri tiszta jövedelemről és a szorzószám meghatározásáról szóló döntést.

Januárban összeült a fellebbezéseket letárgyaló bizottság és márciusig letárgyalta a beérkezett panaszokat, amelyek egy részének helyt is adott. Március végén

a bizottság megállapította, hogy Becskerekre nézve a kataszteri tiszta jövedelem új megállapítása jogerőssé vált, miután Becskerekről az érdekeltek nem nyújtottak be fellebbezést.

Közben teltek-multak a hónapok és

a várva-várt felvilágosítás csak májusban érkezett vissza Becskerekre

és ebben a kataszteri igazgatóság közli, hogy Becskerek városára ugyanaz a szorzószám érvényes, mint a becskerekai járás községekben, vagyis

a békebeli kataszteri tiszta jövedelmét a 34-szeressel kell szorozni.

A határozatot csak most tették ki közszemlére, a fellebbezést most szerkesztették meg anélkül, hogy sejtették volna, hogy a fellebbezési határidő már csaknem fél évvel elélt letelt.

Súlyosítja a helyzetet, hogy a kataszteri tiszta jövedelem meghatározása nem szól meghatározott időre, hanem a jelenlegi adótörvény érvényének egész tartamára, tehát évtizedekre és így

a késedelmes válasz és az idejében való fellebbezés elmulasztása miatt, a becskerekai gazdatársadalom esetleg évtizedekig fizeti a rendkívül súlyos adóterheket,

amit a magas jövedelemmegállapítás folytán viselnie kell.

A becskerekiek kiküldötték az elszomorító válasz birtokában, telefonon érintkezésbe léptek a becskerekai földmívelőnegyedközségekkel és közölték velük a választ és egyben azt

is, hogy a küldöttség ne jöjjön Beogradba, miután a deputációjárásnak most már semmi célja.

Weiserschan József dr. városi képviselőtestületi tag tegnap eljárt a város vezetéséig és kérte, hogy a magas megadóztatás kérdését vegyék le a legközelebbi közgyűlés napirendjéről, miután a város közbenjárásának most már semmi értelme.

Értesülésünk szerint, a becskerekai gazdatársadalom

az államtanácsához fordul

és megkísérli a kataszteri tiszta jövedelem megállapításának revízióját, a procedura azonban kilátástalannak és hosszantartónak tűnik és így egyelőre az a helyzet, hogy a becskerekai földbirtokosok kénytelenek lesznek megfizetni a holdankinti 260—300 dináros földadót, ami természetesen súlyos megterhelést fog jelenteni az érdekeltek részére.

Radu Misa rablóbandája a vádlottak padján.

Ma délelőtt kezdték meg a monstre-bűnpör tárgyalását.

Becskekerek, jun. 6.

A becskerekai törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt kilenc órakor kezdte meg Radu Misa becskerekai cigány és társai bűnpörének főtárgyalását. Bunity Ivó törvényszéki elnök utasítására feltűzött szuronyu fogházörök vezették elő a veszedelmes rablóbanda vizsgálati fogságban ülő tagjait: Radu Misát, Gyorgyev Kosztát, Dimitru Aurélt, Neda Gyorgyvet, Sztan Milánt és Sztajkov Szavetát, míg a többi vádlottak: Petreszku Katarina, Szusztreán Avram és az orgazdasággal vádolt Reljin Gyura és Zsupunszki Dusán jómódu becskerekai gazdálkodók szabadlábon vannak és az elnök felszólítására helyet foglalnak a foglyok mögötti padsorban.

Bunity Ivó törvényszéki elnök ezután felolvasta a vádiratot, amely Radu Misát, Gyorgyev Kosztát, Sztan Jankót, Dimitru Aurélt, Sztan Petárt, Neda Gyorgyvet és Sztan Milánt 46 rendbeli betöréssel lopással vádolja.

A vádirat szerint, 1928 január 28-án éjjel Jankovmoszton feltörték Idvorian József lakását, ahonnan 9220 dinár értékben különféle ruha- és fehérműveket szállítottak el. 1928 március 23-ikán Dild Gyóka katarinai lakost „látogatták meg” és az élelmiszerkamrárt fosztották ki, 1927 decemberében Stein József katarinai gazdálkodó házáat tiszelték meg, ahonnan ugyancsak élelmiszert loptak. 1928 április 14-ikén Rabotka Jenő szlováckiaradáci gazdálkodóhoz törtek be és innen is 2700 dinárt érő zsákmánnyal szöttek meg. Ugyanezen év március elsején Szlováckiaradáción betörték Pavlek

Alekszander házába is és több mint 3000 dinár értéket képviselő holmival távoztak.

A vádirat szerint, ez a banda járt Nemačkielemiren Rossz Máriánál, Málitorákon Szuszekar Máriánál, Kleken Hein Jánosnál, Lazarevón Jerh Jánosnál, Kumánen Szantovác Zsivánál és Csobanov Makszánál, Bókán a Janczer-féle kézműárúüzletben, ahonnan 25.000 dinár áru szövetet vittek el. Melencin Pavlovity Angyelka kereskedőnél, akinek üzletéből szintén gazdag zsákmánnyal távoztak, Boskov Milánnál és Mijátov Lenkánál. Becskerekben 1928 május 31-ikén a Lehmann-telepen Légó Jakab lakásába, január 30-ikán Iszákov Iljánál, május 8-ikán Dabity Dragoljubnál, május 18-ikán Átyin Gézánál és ugyanezen éjjel Rackov Gyorgyevnél és Kacsarity Milivojinnál. Május 25-ikén ugyanez a banda Liptay Dezső kereskedő szőlőjében járt és kifosztotta a csősz lakását.

Radu Misa bandája Becskerekben kifosztotta még Mihajlovity Misa, Schmidt Erzsébet, Krizsánov Veszelin és Krizsánov Velimir lakását. Majd ismét a vidékre helyezte át működése színterét a bünszövetkezet és Kumánen, Hrvatszkanenzinán és Szrpszkanenzinán tört be.

Radu Misát és Sztan Petárt ezenkívül háromrendbeli szándékos emberöléssel is vádolja az ügyészség, mert 1928 augusztus 29-ikén Becskerekben rálöttek az üldözésükre siető Cvejánov Zsiva és Cvéjity Dusán rendőrökre, Lazarevón pedig 1928 augusztus 13-ikán rálöttek Lenhardt Pál lazarevói kereskedőre és Wolf János éjjeli őrré.

A terjedelmes vádirat felolvasása után áttérnek a vádlottak kihallgatására.

Lapunk zártakor a tárgyalás folyik.

A Vörös-Kereszt becskerekai vezetősége a közönséghez.

Becskekerek, jun. 6.

Szombaton és vasárnap Vörös-Kereszt napot rendeznek Becskerekben, mely alkalomból a becskerekai Vörös-Kereszt egyesület a következő felhívással fordul a közönséghez:

— A Vörös-Kereszt egyesület helyi választmánya azzal a kérelemmel fordul Becskerek város lakosságához, hogy a június 8-án és 9-én rendezendő Vörös-Kereszt napon minél hathatósabban támogassa, hogy minél jelentősebb anyagi és erkölcsi sikert érjen el és az eredmény méltó legyen a Bácság legnagyobb városához.

Nem szükséges, hogy a helyi választmány ismertesse ennek az elsősorban és kizárólag emberbaráti intézménynek a célját és fontosságát, mert mindannyian személyes tapasztalatból tudjuk, hogy a Vörös-Kereszt milyen nagyszámú anyagi segítséget nyújtott az éhezőknek és az inségben szenvedőknek, mennyi könnyet törölt le az elhagyottak arcáról és a világháború alatt hány millió sebesültnek nyújtott kórházi ápolást, segítséget.

A Vörös-Kereszt magasztos célját kizárólag nemesszívű emberbarátok és intézmények adományából és tagdíjaiból igyekeznek elérni, ezért a legszentebb kötelessége minden polgárnak, hogy tagja legyen a Vörös-Kereszt egyesületnek és hogy a legcsekélyebb adományával is támogassa nemes munkásságában az egyesületet, amely nem ismer társadalmi és nemzetiségi különbségeket sem a békében, sem a háborúban, hanem egyformán segítségére siet mindenkinek, aki segítségre szorul.

Az SHS Vörös-Kereszt becskerekai választmánya meg van róla győződve, hogy kérelme nem marad visszhang nélkül és hogy a tisztelt polgárság június 8-ikán és 9-ikén, a Vörös-Kereszt napokon, hozzájárulásával elősegíti az egyesületet abban a törekvésében, hogy minél nagyobb erkölcsi és anyagi sikert érjen el.

Reméljük és elvárjuk, hogy az összes intézmények, vállalatok és a polgárok megértéssel és méltánnyal fogadják a helybeli jótékony nőegyletek nemesszívű hölgytagjait, a kik aktíve közreműködnek az adományok gyűjtésénél. Sztajity Jován dr. elnök, Prédity M. titkár.

Egy jókarban lévő

konyhaberendezés

jutányos áron eladó.

Megtekinthető naponta fél 2—4-ig Szkadarszka ucca 1. szám alatt, vagy érdeklődni Okružni Ured, Zsivanovity-nénál lehet. 920

ELEKTRA! ELEKTRA!

Uj raktár mindennemű

villanyos csillárokból!

Különleges anyagból készült és 40% olcsóbb, mint más gyártmányok.

Állandóan kapható

TURINSZKY-nál, Veliki Becskerek, a „Szrpszka Kruna” mellett. 908

A legjobb gramofon márkák
A legjobb slágerlemezek részletfizetésre

ALTEANO

Junius 6.
Gk.: P.
kelte 4.
15 55.

Róm
zelebe
A kaza
husz s

Ház
szerd
József
fia, sz
a főt
Gizust
nos há
szöny
plomb
össze
megjel
kereke
nak sz
előtt
vonult
lomba
Gyula
nászna
pedig
gyerm
vács
hános
zaséle
besz
nejer
reces

Haj
piac
szok
rend
paszt
term
laják
kal fe
csend
yalés
nagy
nyug
megh
nál k
az ár
rök
szigo

Mi
bélh
legz
fülzu
esete
Józse
rend
bert
örzi
frisse
sok a
reg-k
alkab
rakba
tebbe

322
Teng

322
Tan

Június 6. csütörtök. Rk. és Prot.: Norbert
Ük.: P. Sz. Nagor. Zsidó Ijar 27. Nap-
kelte 41, nyugta 19 56. A nap hossza
15:55. Az év végéig még 208 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Válto-
zékony, jobbára szeles, hűvös idő vár-
ható, kevesebb csapadékkal. oooooooooo
oooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Rómából jelentik: Filimbergo kö-
zelében felrobbant egy raketagár.
A katasztrófiának tizenöt halottja és
husz súlyos sebesültje van.

Házasság. Fényes esküvő volt
szerdán délután Becskereken. Loch
József, Loch Jakab jószágigazgató
fia, szerdán délután vezette oltárhoz
a főtéri plébánia-templomban Annau
Gizust, Annau József malomtulajdo-
nos bájos leányát. A virágokkal és
szőnyeggel gazdagon díszített tem-
plomban nagyszámu közönség gyűlt
össze a fiatal pár esküvőjére és a
megjelentek sorában ott láttuk Becs-
kereket magyar és német társadalmá-
nak színe-javát. Röviddel hat óra
előtt nászinduló muzsikája mellett
vonult be a menyegzős pár a tem-
plomba. A menyasszonyt dr. Ellmer
Gyula volt országgyűlési képviselő,
násznagy vezette be, a vőlegénnyel
pedig ij. dr. Magyar Károly szegedi
gyermekklinikai orvos haladt. Ko-
vács István pápai prelátus, apátplé-
bános végezte az esketést, aki a há-
zaséltre lépő párhoz szívhez ható
beszédet intézett. Loch Józsefet és
nejét a megjelentek elhalmozták sze-
receskivánataikkal.

Hajnali öt óránál korábban nincs
piac. Már a múlt évben voltak pana-
szok és dr. Dimitrijevitj, Tihomir
rendőrfőkapitány az idén is azt ta-
pasztalta, hogy a piaci árusok és
termelők már éjjel két órakor elfog-
ladják a piacot és éktelen lármájuk-
kal felverik a közeli lakók éjszakai
csendjét. Illyenkor a jobb helyekért
valóságos közelharc folyik és a
nagy csetepaté a környékbeli lakók
nyugalmát zavarja. A főkapitány
meghagyta, hogy a jövőben öt óránál
korábban nem jöhetnek piacra
az árusítók és a termelők és rendő-
rök fognak ügyelni a rendelkezés
szigorú betartására.

Mindennapos székszorulás, vég-
bélhurut, felfuvódás, oldalfájás, lé-
legzési zavar, szivdobogás, fejfájás,
fűlzugas, szédülés és lehangoltság
eseteiben a természetes „Ferenc
József” keserűvíz a bélműködést
rendbehozza, megszabadítja az em-
bert a kellemetlen érzésektől s meg-
őrzi az idegek épségét és a szellem
frissességét. Nagynevű angol orvo-
sok a Ferenc József vizet galandfé-
reg-kuránál is fényes eredménnyel
alkalmazzák. Kapható gyógyszerár-
kakban, drogériákban és fűszerüzle-
tekben.

Budapesti terménytőzsde.

Junius 6-iki zárlat.

Baza	októberi	23 90 (23 32)
	márciusi	25 80 (25 27)
Tengeri	juliusi	24 98 (24 24)
	májusi	19 62 (18 70)

Irányzat szilárd.

Csikágói terménytőzsde.

Junius 6-iki zárlat.

Baza	juliusi	106 ⁷ / ₈ (108 ³ / ₈)
	szeptemberi	111— (113 ¹ / ₈)
	decemberi	115 ⁷ / ₈ (119—)
Tengeri	juliusi	88 ¹ / ₈ (89 ³ / ₄)
	szeptemberi	89 ³ / ₈ (91 ¹ / ₄)
	decemberi	84 ¹ / ₂ (87 ¹ / ₄)

Irányzat búzában nyugodt.

Nusity Branisláv becskerei tar-
tózódásának programja. Nusity
Branisláv, a kiváló szerb író és
színműíró, akinek számos szindarab-
ja tette ismertté és elismertté a ne-
vét, pénteken este Becskerekre ér-
kezik. Nusity a „Majestie” hajón jön
Becskerekre és a hajóállomásnál a
becskerei színházbizottság ünnepi
fogadtatásban részesíti. Szombaton
délben és délután helyi előkelőségek
vendége lesz a kitűnő író, este pedig
résztvesz a Városi Színházban ren-
dezendő ünnepi előadásban, amelyen
Nusity legújabb darabját, a Minisz-
ternét mutatják be. A színházban a
színházi bizottság és Becskerek vá-
ros lakossága nevében Mandrovity
Milán tartományi tanügyi inspektor
üdvözlő, mely után Nusity konferálá-
sa vezeti be a Miniszterné előadását.
Színház után a Vojvodinában össze-
jövétel. Vasárnap délután fél hat
órakor Nusity a népegyetem (narod-
ni univerzitet) rendezésében elő-
adást tart a megyeháza nagytermé-
ben.

Eitoloncolt munkanélküliek. A
becskerei rendőrség az elmúlt éjjel
előállította Grujity Ilja likavakrba-
vai, Nikolity Petár és Nikolity Láva
begejszvetidjurádji lakosokat, akik
Becskereken minden elfogadható ok
és foglalkozás nélkül, már napok óta
tartózkodnak. A három előállítottat
illetései helyére toloncolták.

Szórakozott ember sem szokta
elfelejteni, hogy legelegánsabb, leg-
jobb és legolesőbb cipőgyártmány a



Bemásztak a betörők egy urilakásba és a ház urának alvó kisfiáról lehúzták az ágyterítőt.

Egy kerékpáros fiatalember üldözöbe vette a betörőket, mire azok
rája lőttek.

Becskerek, jun. 6.

Vakmerő betörés történt a város
szívében, a Cara Dusana ucca 56-os
számu házban. Fülöp Tivadar mér-
nök, nyug. államvasuti felügyelő uc-
cai lakásában este kilenc óra táiban
nyitva voltak az ablakok és ezt az
alkalmat használta fel két vállalkozó
szellemű, merész suhanc, terve ke-
resztülvitelére. A suhancok

átvetették magukat az ablakon és
a lakásban összeszedtek minden
kezelegyükbe kerülő holmit.

Amíg a távollevő Fülöp mérnök
felesége az udvarban foglalatosko-
dott,

a betörők filmszerű gyorsasággal
összezsomagolták az értékesebb
holmit.

Lekapták a diszes, himzésekkel
gazdagon díszített asztalterítőt, fel-
kaptak egy takarót, két párnát, tyli-
limet,

a szobában alvó Fülöp István ele-
mi iskolai tanulóól, Fülöp kisfiá-
ról leszedték az ágyterítőt,

majd az ablakpárkányra tettek egy
értékes majolika-szervizt és zsák-
mányukkal kiugrottak az ablakon. A
szervizzel nem volt szerencsésük,

ugrás közben összetörtött néhány
csésze és a zajra beszaladt a szo-
bába Fülöp Tivadarné,

mire a betörők a szerviz hátraha-

A tartalékos tisztek figyelmébe.
Felkérték a szerkesztőséget a kö-
vetkezők közlésére: Azok a tartalé-
lékos tiszt urak, akik magánalkal-
mazásban vannak, vagy szabad fog-
lalkozást üznek, 50 százalékos vasu-
ti kedvezményre tarthatnak igényt
évenkénti 3 utazásnál. Az igazol-
ványhoz szükséges bejelentőlapot
(prijavát) a becskerei egyesület el-
nöke, Jovánovity Alekszander (Na-
rodna Banka — Velikibecskerek) ad-
ja ki munkanapokon délelőtt 9—12
között. Az igazolvány kérvényezé-
séhez 50 dinárt kell készpénzben
mellékelni. A Velikibecskereken ki-
vül lakó tartalékos tisztek írásbeli-
leg kérhetik az igazolványt a becs-
kerei vezetőségtől. A tart. tisztek
velikibecskerei egyesületének iro-
dájától. Jovánovity Alekszander
tart. adminisztratív I. oszt. kapitány,
egyesületi elnök.

A Városi gőzfürdő hirei.

Kérem győződjön meg Ön róla,
hogy csakis jó, gyors hatású és
olcsó az iszap a Városi gőzfür-
dőben. Iszapfürdő egyenként is
kapható. 882
HEINRICH MILSON, Városi gőzfürdő.

A cukorgyári vendéglő helyisége
egy újonnan épült tágas terasszal
bővült, ahol minden vasárnap dél-
után a cukorgyári zenekar hang-
versenyez. Az új terasszon külön
táncpártyák is van, hogy a vasár-
nap táncdélutánok bizonyára nagy
közönséget fognak vonzani. Kitűnő
italok- és ételekről gondoskodik a
cukorgyári vendéglő bérőlje, Daity
Zsárkó.

gyásával, elmenekültek. Fülöpné
kétségbeesetten kiáltott segítségért
és ezalatt egy közelben tartózkodó
fiatalember, aki látta az ablakból ki-
ugró sötét alakokat,

üldözöbe vette a menekülő suhan-
cokat.

A tolvajok a Vásártér felé mene-
kültek és itt már annyira a sarkuk-
ba került a kerékpáros, hogy taná-
csosabbnak látták, ha a zsákmány-
tól megválnak. Gyors egymásután-
ban

közvetlenül a kerékpár előtt dob-
ták le a lepedőt, terítőket és a
párnákat, abban bízva, hogy a
kerékpáros az akadályokon felbo-
rul,

a biciklista azonban ügyesen kike-
rülte az akadályokat és folytatta az
üldözést, mire

a suhancok revolverből többször
a kerékpáros felé lőttek.

A kerékpáros fegyvertelen volt és
igy kénytelen volt visszafordulni.
Felszedte az elszórt holmit és visz-
szavítte Fülöpékhez, ahol elmesélte
kalandját s még mielőtt megköszön-
hették volna fáradozását, eltávozott,
ugy hogy azt sem tudják ki volt a
betörők lelkes üldözöje.

Fülöp Tivadar az izgalmas ka-
landról jelentést tett a rendőrségnek,
amely széleskörű nyomozást indí-
tott.

Ezen utalványt a „Torontál”
előfizetői és olvasói
javára, vásárlásaiknál teljes
összegeben beszámítják a
„Kedvezményes beszerzési
források” rovatában szereplő
kereskedők a fizetendő
összeg 5%-a erejéig.

Ezen utalványt a „Torontál”
előfizetői és olvasói
javára, vásárlásaiknál teljes
összegeben beszámítják a
„Kedvezményes beszerzési
források” rovatában szereplő
kereskedők a fizetendő
összeg 5%-a erejéig.

Hamisított tej a piacon. Dimitrije-
vity Tihomir dr. rendőrfőkapitány
kedden reggel 7 órakor tejavizsgálá-
tot tartott a becskerei hetipiacon és
egészségügyi szempontból ellenőriz-
te a tej összetételét. Számos termé-
lő és piaci árus tejéről megállapítot-
ta, hogy vízzel kevert hamisítvány,
ezeket a készleteket kiöntette és az
illetők ellen megindította az eljárást.
A vizsgálat során elkobozott Bestan-
szki Vidától 8 liter, Nédity Drágá-
tól 10 liter, Surányi Györgytől 12 li-
ter, Cesznák Zuzától 4 liter, Périn
Veszelnkától 10 liter és Veliszáv-
ljev Darinkától 12 liter tejet. A hat-
van liter hamisított tejet a csatorná-
ba öntötték és a nevezettek ellen pe-
dig élelmiszerhamisítás címén fejle-
ntést tettek a járásbírósnágnál. A
piaci árusokat a vizsgálatok sorában
bekövetkezeti néhány napos szü-
net után meglepte a váratlan ellen-
őrzés és ennek köszönhető az ered-
mény.

Tenniszrekehurozáshoz valódi an-
gol húrok megérkeztek. Szaksze-
rűen eszközli Lenhardt hangszerész.

Az Új Idők 1000 pengős elbeszél-
lés-pályázatának nyertese: Zsigrai
Juliana lett. Az elbeszélés-pályá-
zatra több mint 500 elbeszélés ér-
kezett be, amelyekből a szerkesztő-
ség tizenkettőt választott ki köz-
lésre. A pályázatot az olvasók dön-
tötték el szavazataikkal, amelynek
tulnyomó többsége „Az áldozat”
című elbeszélésre esett. A jelgés
levél felbontása után kiderült, hogy
ezt az elbeszélést Zsigrai Julianna
írta. A második díj nyertese Szili
Leontin. A pályázatról szóló rész-
letes jelentést az Új Idő június 2-ik
száma közli, amely tartalmazza
Herczeg Ferenc nagy feltűnést kel-
tett új regényének folytatását,
Kosáryné Réz Lola és Charles
Rideaux elbeszélését, továbbá Ta-
vaszi koncert címmel öt kiváló
költő: Kosztolányi Dezső, Farkas
Imre, Erdélyi József, Doktor István
és Zsigrai Julianna tavaszi verseit,
az „Új szegények” című nagyszerű
regény folytatását, Kosztolányi
Dezső beszámolóit a Nemzeti
Színház Shakespeare-bemutatójáról,
a művészi és érdekes képek gazdag
sorát, a szerkesztő üzeneteit, a
Kertészet, Gasztronómia, Szépség-
ápolás, Rejtvények című rendkívül
népszerű rovatokat, stb., stb. Mutat-
ványszámot bárkinek szívesen küld
a kiadóhivatal, Budapest VI.,
Andrássy ut 16. Az Új Idők előtize-
lési ára negyedévre 80 dinár, fél-
évre 160 dinár.

Igy dalolnak a faluban: Becs-
kerekre kéne menni, Vilim Herz-
feld-cipőt venni.

A legjobb gramofon márkák
A legjobb slágerlemezek részletfizetésre

O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P
 Csütörtökön, június 6-án 5, 7 és 9 órákor
 Jön! Jön! Jön!
JOHN BARRYMORE és DOLOR COSTELLO filmen
Fehér ligris.
 Géza Matašić és Louise von Coburg szerelmi regénye.
KURTIZÁN.
 Manon Lescaut világhírű regénye után 9 hosszú felvonásban.
 „Kurtizán” a legszebb szerelmi regény, amely eddig filmen megjelent.

BALKÁNBIOSKOP Csütörtökön, jun. 6-án 5, 7 és 9 órákor
JÖNI!
 „Parduc hercegnő”, ismét egy nagy film.
 Szép idő esetén a 9 órai előadás az udvarban.
Tobogan (Rutschbahn).
 Nagy slágerfilm 6 felvonásban. Főszereplők:
 Egy új csillag: Fee Malten, Fred, Lous Lerch, Heinrich Georg, Harry Hardt, Erna Morena, Szöke Szakáll.

A férjgyilkossággal vádolt uriaszony a vádlottak padján.

Két szenzációs bűnpert tárgyal júniusban a törvényszék.

Beckerek, jun. 6. A bírósági nyári szünetet megelőző júniusi hónapban három nagy bűnpörben folytatja le a bíróság a bizonyító eljárást és hozza meg az ítéletét. Radu Misa becskerei cigány és büntársainak monstre bűnpörében ma kezdik meg az előreláthatólag két, esetleg három napig tartó tárgyalást és a Vajdaság legveszedelmesebb rablóbandája bűnpörének letárgyalása után, a hónap második felében, ugynevezett intellektuális bűncelekményben, egy nagyarányú sikkasztás és család bűnpörében ítélik meg a becskerei törvényszék Bunity Ivó tanácsa.

Bunity Ivó törvényszéki elnök tegnap állapította meg véglegesen az Ivanitza Nikola volt nikolincei lakos elleni főtárgyalás idejét és a tárgyalást a 400.000 dináros csalási és a Reiter János nürnbergi gépgyá-

ros kárára elkövetett sikkasztási bűnpörben június 17-ikére, hétfőre tűzte ki.

Ugyanazon a héten, június 20-ikán nem kevésbé érdekes ügyet tárgyal a bíróság, Berkovics Ilona, Berkovics Szteván hrvatszkaneuzinai jegyző özvegye, aki

a vádirat szerint, agyonlőtte a férjét.

Berkovicsné szabadlábban van, mert nagy vagyonára való tekintettel, nem kell tartani a szökésétől és a tárgyaláson szabadlábban fog védekezni. A vádlott a csendőri nyomozás és a bírósági vizsgálat folyamán

mindvégig tagadta a tettet és azt vallotta, hogy Berkovics önkézevel vetett véget életének.

A szenzációs bűnpert kimenetele iránt, amelynél a vádlott egy előkező, gazdag földbirtokos családból való szép fiatalasszony, jogászkörökben is élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Modern ékszerek, ajándéknak alkalmas dísz- és antik tárgyak a legolcsóbb árban és a legnagyobb választékban Baaden Hugó óras- és ékszerüzletében szerezhetők be (Főucca).

Olmüztben tilos a spiritizmus. Olmüztből jelentik: Az olmüzi rendőrség néhány nappal ezelőtt felütést keltő rendelettel igyekezett megakadályozni a város lakosságának minden rétegét élénken foglalkoztató spiritizmus további terjedését. A rendelet értelmében Olmüzt területén tilos minden spiritizma jellegű kísérletezés, tilos a szeánszok megtartása, az asztaltáncoltatás és a szellemidézésnek bármilyen formája. Az utóbbi időkben ugyanis az olmüztiek között a spiritizmus annyira elterjedt, hogy alig volt már ház és lakás, amelyben a legnagyobb buzgalommal ne tartottak volna szeánszokat. Az még nem is lett volna baj, ha csak a szellemidézésben merült volna ki az olmüzi spiritizma mozgalom rendkívüli elterjedése, azonban a folytonos és tulhajtott szeánszok már több tragikus sorsú áldozatot is követeltek. Így például a napokban kellett tébolydába szállítani az olmüzi repülőezred két katonáját, akik a szellemekkel való tulsürü érintkezés kö-

vetkezésben elmebeteg lettek. A rendőrség ezenkívül sok kihágást és rendzavarást állapított meg a spiritizma szeánszokkal kapcsolatban s miután a szellemekkel való tulhajtott érintkezés már a város nyugalomát és közbiztonságát is veszélyeztette, kiadták a drákói rendeletet, amely a szellemidézést egyelőre minden vonalon betiltotta. Az olmüzi spiritizma a szigorú rendelet nagy megütközéssel fogadták és többször intervenáltak is a visszavonás érdekében, de a rendőrség hajthatatlan maradt és a hazajáró lelkekkel való érintkezés lehetőségét továbbra is lehetetlenné tette.

Fürdőölköket, nyári divatingeket és nyakendőköt, harisnyát, szokliát, legelőnyösebben Maksim Steinnál vásárolhat.

Elegáns kész fiúzők, hamburgi, drezdai és bécsi legelső fiúzőgyárakból, minden termetre! Mérték szerinti fiúzőket féláron készítenek másfél óra alatt! Miderszalón, ALEKSZANDROVA U. 26.

Vas- és fémöntvényt jutányosan készít a Torontáli Mezőgazdasági Gépipar r.-t., Miletityeva ucca 124.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felelős: **JUHÁSZ FERENC.**

Kertmegnyitás! Beckerek legkellemebb kirándulóhelye, a hegyparti vasuti vendéglő kerthelyisége vasárnap, június 9-én táncestély keretében és Schön Józsi újonnan szervezett cigánykarának közreműködésével ünnepélyesen megnyílik, mely alkalomból most érkezett kitűnő zsupszka és szeremeségi boraimmal fogok t. vendégeimnek szolgálni. Elismert elsőrendű konyha! Pormentes kerthelyiség! Állandóan frissen csapolt sör! Újonnan berendezett tiszta vendégszobák! Szolid és figyelmes kiszolgálásról gondoskodik és számos látogatást kér. **Kovács János,** a hegyparti vasuti vendéglő tulajdonosa. Ezentúl minden szombat és vasárnap este táncestély lesz.

Nem trükk. Valóság!

SZ O B A É T K E Z É S I
 Kedves, barátságos, tiszta **20%**
 Bőséges, izletes, házi **10%**
 engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője **BUDAPESTEN** a **80**
Park-Nagyszállodában
VIII., Baross tér 10. sz.

Kevesli üzleti forgalmát

?
 1szerű a segítség:
 2sértelenül nyer,
 3szorosra emeli a forgalmát,
 4szeres vevőkörre lesz, ha
 5letes hirdetésekkel
 6hatós reklámot csinál
 7ról-hétre a „Torontál”-ban.
 A kladóhivatal telefonja — 21.
 A szerkesztőség telefonja 281.

Rögtöni eladásra kerül

négycerekű kocsin nyugvó **tűzoltófecskendő** és pedig:
 1 drb „R. Czermák” Teplitz gyártmányu, teljes felszereléssel, legjobb konstrukció, nagyon jó állapotban, hengerátmérő 120 mm., teljesítőképessége percnként 280 liter 35 méter távolságra;
 1 drb „Mátrai”, Budapest gyártmányu, beépített motorfecskendővel, szintén legjobb konstrukció, teljes felszereléssel, benzinmotor 10 PS., teljesítőképessége percnként 250 liter 30 méter távolságra, a kézi-fecskendő hengernek átmérője 100 mm., teljesítőképessége 200 liter 20 méter távolságra.
 Mindkét fecskendő megtekinthető a hivatalos órák alatt a **Velikibecskekeri Cukorgyár R.-t.-nél**, ahol a közelebbi adatok is megtudhatók. 285

RÉGI SISTEM **BENCZE-féle PATENT** **PATENT „BENCZE”**
ESSLINGENI GÖRDÜLŐ FAREDÖNYÖK
 a legjobbak
 Mintái és árajánlatot díjtanul küldünk
BENCZE ANTAL és FIA
 ESSLINGENI GÖRDÖNY, ZSALU és SZÖVÖTT FAREDÖNYGYÁR
VEL.BECKEREK

Mélyen leszállított áron

kerülnek eladásra az összes **férfi- és nődivatcikkek,** **harisnyák és rövidárak** 862
Röhrich János cégnél
VELIKIBECKEREK, (Pányi-palota).